

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΗΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 6/10/2010 Ημ. Αποδελτίωσης: . . 6/10/2010

Σελίδα: 53

Innews AE - Αποδελτίωση Τύπου - <http://www.innews.gr>



Στρατηγικός Επενδυτής

Του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΥΤΙΩΤΑΝΗ

Σενάρια και τράπεζες

Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου θα είναι έτοιμες οι εισηγήσεις των ξένων συμβούλων του Δημοσίου (HSBC, Deutsche Bank και Lazard) για τις συμμετοχές του στο τραπεζικό σύστημα, ανέφερε χθες υψηλόβαθμο κυβερνητικό στέλεχος.

Ούτε λίγο ούτε πολύ χρειάζονται κάπου 3 μήνες για να αποφασιστεί ποιες ξένες τράπεζες θα προσλαμβάνονταν και πότε οι τελευταίες θα ολοκλήρωναν το έργο τους. Με δεδομένο ότι η ATEBank θα πρέπει να ενισχυθεί κεφαλαιακά, αποτελώντας πιθανώς τον πυρήνα του κρατικού πυλώνα στο τραπεζικό σύστημα,

απομένει να δούμε τι θα γίνει με το Ταχυδρομικό Ταμειτήριο.

Θα βγει το ποσοστό του κράτους στο σφυρί μέσω διεθνούς διαγωνισμού ή όχι; Πάντως, το σενάριο της σύμπτυξης ΑΤΕ με το ΤΤ δεν δείχνει να συγκεντρώνει πλέον πολλές πιθανότητες. Εκτός κι αν δεν μιλάμε πλέον για την σημερινή ΑΤΕ αλλά για κάτι διαφορετικό.

Πάντως, ένα πράγμα είναι σίγουρο. Τα σενάρια περί νηλ μπορούν να στηρίξουν τις μετοχές των τραπεζών και αυτό θέλουν όλοι. Οι τραπεζίτες, η κυβέρνηση και οι μέτοχοι των τραπεζών.

Αθήνα-Δουβλίνο: Αντιθέσεις



Η Ιρλανδία βρίσκεται σε δύσκολη θέση, εξαιτίας της κατάρρευσης της αγοράς ακινήτων και του τραπεζικού τομέα. Αυτό όμως δεν εμπόδισε όσους συμμετείχαν στην πανευρωπαϊκή έρευνα της εταιρείας συμβούλων ακινήτων Cushman & Wakefield να δώσουν στο Ιβλινό την 1η θέση στη κατηγορία των καλύτερων σε κλίμα πόλεων που ιουργεί η κυβέρνηση». Στη δεύτερη θέση ήταν το Λονδίνο και στην τρίτη η Βαρσοβία. Αντίθετα, η Αθήνα πλήρωσε πολύ ακριβά την οικονομική κρίση και τη δυσφήμιση της χώρας στο εξωτερικό στην ίδια έρευνα.

Εθνική: Ταμεία και ιδιώτες

Εληξε χθες η περίοδος διαπραγμάτευσης των δικαιωμάτων στην αύξηση της Εθνικής, με τη Σφοκλέους να κινείται ανοδικά και τα ελληνικά κρατικά ομόλογα να έχουν μια ακόμη καλή μέρα, όπως σωστά προέβλεπαν στελέχη ξένων οίκων εκ Λονδίνου.

Σύμφωνα με τους τελευταίους, το Χρηματιστήριο Αθηνών θα καταγράψει μεγαλύτερα κέρδη μέχρι το τέλος της εβδομάδας, συμβάλλοντας στη δημιουργία θετικού κλίματος.

Στελέχη της Εθνικής εξέφρασαν επίσης την αισιοδοξία τους ότι η μετοχή μπορεί να τα πάει αρκετά καλά το επόμενο διάστημα. Υπενθυμίζεται ότι η περίοδος άσκησης των δικαιωμάτων ολοκληρώνεται στις 11 Οκτωβρίου.

Αν όλα τα Ταμεία συμμετάσχουν στην αύξηση της Εθνικής σύμφωνα με το ποσοστό που κατέχουν σήμερα θα χρειαστούν κάπου 300 εκατ. ευρώ. Από τη στιγμή που τα περισσότερα Ταμεία δεν έχουν τόσο υψηλά ταμειακά διαθέσιμα θα πρέπει να τα βρουν από αλλού. Κοινώς, να πάρουν δάνεια είτε από την Εθνική είτε από άλλες τράπεζες είτε να προχωρήσουν σε ειδικές συμφωνίες.

Εται όπως έχουν έλθει τα πράγματα, δεν έχουν άλλη επιλογή από τη συμμετοχή στην αύξηση εκτός κι αν πούλησαν τα δικαιώματα το προηγούμενο διάστημα. Το ίδιο πάνω-κάτω ισχύει για τους ιδιώτες μετόχους της τράπεζας. Μόνο που εδώ τα νούμερα είναι πολύ μεγαλύτερα.